

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Евро покусится на швейцарские пенсии? | L'euro fait réduire les rentes de retraite en Suisse?

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#), 16.08.2011.



Сравнение евро и франков с недавних пор - важное занятие для швейцарцев. По расчетам Швейцарского объединения профсоюзов, за последние 20 месяцев кассы пенсионного страхования Конфедерации потеряли 50 миллиардов франков. Причина этого – нестабильный курс евро и доллара.

|

Selon les prévisions de l'Union syndicale suisse, les caisses de pensions de la Confédération ont perdu près de 50 milliards de francs dans les 20 derniers mois à cause de l'instabilité des cours de l'euro et du dollar.

L'euro fait réduire les rentes de retraite en Suisse?

Эту мысль озвучил экономист Швейцарского объединения профсоюзов Даниэль Лампарт в интервью газете *Der Sonntag*, а также в коммюнике на сайте своей организации www.sgb.ch. Он подверг критике планы министра Дида Бургхалтера, отвечающего за социальную сферу, по снижению пенсионных выплат через сокращение обменных курсов как «не имеющие серьезных оснований» (федеральный советник Бургхалтер недавно выдвинул идею выплачивать швейцарцам, живущим за границей, пенсию в местной валюте, чем посеял в их немалых рядах панику и возмущение).

Даниэль Лампарт также настаивает на том, что Швейцарский национальный банк должен установить границы обменного курса для евро: «Я положил бы их на уровне 1,40 франка за 1 евро».

Можно ли действительно утверждать, что кассы пенсионного страхования Швейцарии потеряли 50 миллиардов франков за последние 20 месяцев? Цифры на 2011 год пока неизвестны. Известная своими экономическими анализами газета *SontagsZeitung* констатировала еще в июне, что 2010 год начался для пенсионных касс не так, как это предвиделось. После неплохого старта финансовый кризис в Греции и последующее снижение курса евро привели к тому, что практически вся прибыль за первое полугодие «обнулилась», и кассы остались ни с чем. Но к началу второго полугодия 2010 года пенсионные кассы в среднем снова смогли увеличить прибыли на 3%. Это произошло благодаря [усиленнию курса](#) швейцарского франка. Опять же в среднем, кассы теряют на курсе доллара 10% и до 15% - на курсе евро. В основном, за прошлый год швейцарские пенсионные кассы выигрывали за счет вкладов в швейцарских франках в недвижимость, акции и облигации.

Как мы уже [писали](#), швейцарская пенсионная система опирается на «три колонны» пенсионного страхования: две из них состоят из обязательных отчислений жителей, и одна – из добровольных. Все вместе пенсионные накопления швейцарцев, трудящихся десятки лет, до 64-65-летнего возраста, составляют громадные цифры. Пенсионные фонды и страховые компании не хранят их в сейфе, а инвестируют в акции и облигации на различных финансовых рынках. Цель этого – при благоприятном раскладе событий в увеличении размеров пенсионных выплат, а при неблагоприятном – в поддержании громадного финансового маховика, позволяющего существовать самим кассам.

Увы, на запланированный заранее уровень прибылей в размере 3-5% выйти не удалось. По данным *SontagsZeitung*, лучше всех закончила год страховая компания Meta (+6,1%), компании Spida, Profond, Vita и PKG получили от 4,2 до 4,5% прибыли. Доходность вкладов остальных компаний остальных составила в среднем от 2,5 до 3,5%, а худший результат был +0,03%. Страховые компании Group Mutuel, PK Pro, Grano и PK Profaro завершили год со скромными 1,24-1.7% - из-за больший доли вкладов в иностранной валюте. Хорошая новость заключается в том, что большая часть пенсионных и страховых касс обладает резервами покрытия страховых и пенсионных обязательств в размере от 100% до 108%. А плохая – что некоторые кассы не достигли стопроцентного уровня покрытия. Например, в Meta, несмотря на недавние успехи, он составляет 82%. Наилучшие результаты показывают кассы пенсионного страхования, придерживающиеся традиционной консервативной политики, с высоким уровнем вкладывания денег в облигации и в недвижимость, с небольшими портфелями акций и невысоким числом валютных операций. Именно в таком стиле работают Swiss Life и Axa Wintertour.

За серьезное вмешательство Швейцарского национального банка во время кризиса евро выступает и глава швейцарского отделения банка UBS Лукас Гевилер. Тот, по мнению Гевилера, должен быть готов «вбросить в пробоину многие сотни миллиардов франков или даже больше», - заявил он в интервью газете SonntagsZeitung. Лимит обменного курса должен, по мнению руководителя UBS, составить 1,25-1,30 франка к 1 евро.

С этой позицией не соглашается Франц Жегер, профессор экономической политики университета Санкт-Галлена в своей ответной статье в газете Der Sonntag. По его мнению, сильный франк не был искусственно создан швейцарскими руками, а стал следствием слабости экономик других государств. «Причины кризиса лежат далеко за пределами достижимости швейцарской экономической и валютной политики», - считает он, имея в виду ситуацию в Европейском Союзе и США. А своим вмешательством Швейцарский национальный банк не может сделать ничего иного, как «через спекуляции посеять страх и панику».

[пенсия в Швейцарии](#)

[курс евро](#)

[курс швейцарского франка](#)

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[Швейцария не хочет сильного франка](#)

[Куда пропала разница в цене?](#)

[Взлеты и падения сильного франка](#)

[Правительство Швейцарии хочет сэкономить на пенсиях](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/evro-pokusitsya-na-shveycarskie-pensii>